
Филип Шварм: Одржавање скупова током викенда показатељ је да је предизборна кампања већ увелико почела. Грађани су огуглали на пропаганду СНС-а
петак, 26 јун 2026 19:49

Скуп СНС-а најављен за 27. јун у Београду, и студентски скуп "Све се види на
Видовдан“, који ће дан касније бити одржан у Краљеву, показују да је предизборна
кампања већ почела, оценио је за Н1 уредник недељника "Време“ Филип Шварм.
Према његовим речима, и власт и студенти сада заузимају позиције и покушавају да
привуку што већи број неодлучних грађана. Шварм сматра да се Србија налази
пред променама, док власт, како каже, грађанима више нема много тога новог да
понуди.

  

  

На питање да ли скупови који се одржавају за викенд показују да је предизборна
кампања већ почела, Шварм каже да се политички актери позиционирају и покушавају да
привуку што већи број неодлучних грађана.
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"Заузимају се позиције, показује се снага. И студенти и режим покушавају да привуку
што више неодлучних. Први пут суочиће се две ‘цатцх-алл’ листе, али верујем да ће
студентска листа бити јача од листе режима. Србија се налази пред променама“, рекао
је Шварм.

  

Говорећи о тродневном скупу СНС-а, оценио је да се поруке власти суштински не
мењају, већ се само другачије представљају.

  

"Ту су исте поруке, само што се оне препакују - биће све добро, биће раст БДП-а. То је
традиционални Вучићев репертоар који он понавља од скупа до скупа. Да ли ће на скупу
поново лицитирати када ће бити избори, не знам, али он се игра најавама најава“, навео
је Филип Шварм.

  

"Грађани су огуглали на пропаганду СНС-а"

  

Коментаришући најаву председника Србије да ће на скупу у суботу бити објављено под
којим именом ће СНС изаћи на изборе, Шварм је оценио да то није посебно изненађење.

  

"То није никаква посебна информација. Очигледно је да режим лицитира са изборима
јер више нема шта да понуди што већ није прошло. Немају чиме више ни да се похвале.
Прави се тај Експо, роботи ће да играју, али грађани су огуглали на ту врсту
пропаганде“, рекао је он.

  

Он је рекао да су на власти годинама исти људи, којима се мењају функције, али не и
политичка одговорност.

  

"Након 14 година имамо исте људе којима се мења ресор, али је то иста екипа која је на
власти и не помера се. Председник је уз свој култ личности апсорбовао све - он је и
председник Владе, и председник Скупштине, и председник месне заједнице. Када се
погледа та омнипотентност, она је већ превазиђена. Грађани су жељни промене, јер је
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владавина напредњачког режима зауставила развој било каквог потенцијала“, навео је
Шварм.

  

"Велики део грађана је од пада надстрешнице видео другу страну тог режима"

  

Говорећи о састанку председника Александра Вучића са радницима ГСП-а, он је оценио
да је реч о наставку праксе у којој се председник Србије појављује као централна
фигура свих политичких активности.

  

"То је почетак изборне кампање, као када је у марту пред локалне изборе обилазио
локална села, па се сада сетио да постоји синдикат ГСП-а. Очигледно је да је СНС
свестан да је, пумпајући тај култ личности, потпуно разорио средњи и виши кадар
странке. Нема никога ко би заслужио поверење бирача“, рекао је Шварм.

  

Он сматра да да СНС има озбиљан проблем, јер нико из редова СНС-а, сем председника
Вучића не би могао да потенцијално придобије бираче.

  

"Рецимо Вучевић не би могао да добије изборе у Новом Саду када би сада били
расписани. СНС је партија без идеологије, партија власти која убеђује грађане да само
преко Вучића Србија може да напредује. Али велики део грађана је од пада
надстрешнице видео другу страну тог режима - да корупција заиста убија, али и
неспособност која се свуда показује. Ова власт више не може да састави ни седам дана
без скандала“, оценио је Шварм.

  

Када је поново отворен случај "звучни топ" и зашто?

  

Подсетимо, ВЈТ у Београду је у петак, 19. јуна, саопштило да сумња да су студенти
"планирали симулацију звучног топа"
на протесту 15. марта, додајући да је наложило прикупљање информација у вези са тим,
али и обављање разговора са свима онима који су јавно изнели тврдње да је против
учесника тог протеста употребљен звучни топ.
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С тим у вези, у понедељак, 22. јуна, претресен је стан војном аналитичару Александру
Радићу , а такође је адвокат и потпредседник ЛСВ -
Војвођани  Александар Оленик позван је у
УКП  на информативни разговор,
који је обављен 24. јуна.  Сасл
ушан је и главни уредник портала Србин.инфо
Дејан Златановић, 23. јуна. У полицију је 
позван и главни и одговорни уредник агенције Бета Војкан Костић
, који се у дану претреса Радићевог стана нашао с њим, јер га је интервјуисао. Позван је
у УКП 
"
због сумње на припрему дела против уставног уређења и безбедности Србије".

  

Коментаришући поновно отварање случаја "звучни топ“, Шварм је рекао да режим, према
његовом мишљењу, једним скандалом покушава да прикрије други.

  

"Постоји много разлога, а један од њих је да режим тим скандалом жели да прикрије
други скандал - хапшење Веселина Милића и онај чартер лет у Тивту. Читава прича коју
режим ради јесте да нас убеђује да је оно што је ненормално заправо нормално. Па је
онда ‘нормално’ да добијемо аферу са звучним топом, да се Радићу претреса стан, да се
Војкан Костић приводи на разговор и да се злоупотребљава ВБА. То је заправо
ненормализација Србије“, рекао је Шварм.

  

"Пролонгирање избора не иде Вучићу у корист"

  

На питање да ли је репресија почела или траје већ дуже време, Шварм је оценио да је
она најјачи адут власти и да се неће смањивати.

  

"Она је почела, заправо траје дуго. То је најјачи адут који власт има и она се неће
смањивати“, оценио је он.

  

Шварм сматра да би Вучић раније расписао изборе да је имао боље резултате
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истраживања јавног мњења.

  

"Верујем да би Вучић расписао изборе раније да је имао добре резултате јавног мњења.
Он је рачунао да ће репресијом и одлагањем измрцварити грађане и студенте. То се није
десило и, како ствари стоје, њему ово пролонгирање не иде у корист“, рекао је Шварм.

  

Говорећи о томе да ли гласови из Европе могу да зауставе евентуалну ескалацију
поступања власти кроз полицију и тужилаштво, Шварм је рекао да Србији не одговара
сукоб са Европском унијом, али да не очекује значајан напредак ка ЕУ док је СНС на
власти.

  

"Србији не треба никакав сукоб са ЕУ, то је и Вучићу јасно. Али проблем је нешто друго,
мислим да Србија неће направити никакав значајан корак ка ЕУ док се СНС налази на
власти. ЕУ занима да ситуација у Србији буде релативно стабилна, јер је онда и
ситуација у региону релативно стабилна. Не верујем да ЕУ не зна са ким има посла“,
навео је Шварм.

  

"Развлашћивање самих себе“

  

Као пример односа власти према европским обавезама навео је правосудне законе и
регулаторна тела, посебно РЕМ.

  

"Погледајте ове правосудне законе: те их неће потписати, те ће их применити када се
огласи Венецијанска комисија, па на крају ништа од тога није било. Више сам заборавио
од када немамо формиран РЕМ. Имали смо чак и председника Републике који је на ТВ
Информер рекао да је он упропастио и саботирао РЕМ, или како је већ рекао, јер би он
затворио Информер“, рекао је Шварм.

    

Он додаје да је власт више пута обећавала формирање РЕМ-а, али да не верује да је
спремна на озбиљан европски искорак.
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"Он је РЕМ обећао бог зна колико пута и представницима ЕУ и грађанима. Не верујем да
је режим спреман да направи било какав значајан искорак према ЕУ, јер то види као
развлашћивање самих себе“, оценио је Шварм.

  

(Н1)
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